



新春走基层 • 他们的节日时刻

运河区北门社区工作人员王莲莲： 巡查辖区街道和小区

本报记者 刘冰梅 摄影报道



除夕这天,王莲莲像往常一样早早来到社区。作为运河区北门社区党委书记,守好社区“安全关”,是她春节假期工作的重点。

今年是王莲莲在北门社区担任负责人的第17个年头。每年春节,她和同事们都要轮流到社区值守,在辖区巡查、为居民开具相关证明、处理社区大小事。

早上8点30分,王莲莲穿上厚厚的羽绒服,迎着寒风开始了第一轮巡查(上图)。在放假前,她就已经到辖区酒店、商场等重点场所进行过安全检查,提醒商户及时清理易燃物品,注意节日期间的用水、用电、用气安全。尽管已经提前做好相应安排,但假期中的巡查依然不能松懈。

辖区的街道上还有不少行人,大部分商铺都关了门。王莲莲走过辖区每一条街道,查看商铺大门是否关严,门前是否堆放了易燃物品,是否有人销售、燃放烟花爆竹……

巡查完街道,王莲莲又到各小区巡

查。北门社区里老旧小区居多,共有1600多户,3000多名常住居民。巡查时,她把每栋楼都要转一转,排查安全隐患。“我们多看一眼,有时就能让一些问题及时被发现、处理。”王莲莲说。

一轮巡查下来,两个小时过去了。王莲莲回到社区处理其他事务。

忙完社区的事,王莲莲才趁着夜色匆匆赶去与家人团聚。对于她的“迟到”,家人始终理解。“做了这份工作,就得承担这份责任。居民都能平安、祥和过年,就是我们的心愿。”王莲莲说。

扫码看视频 新闻料更多

除夕,王莲莲坚守在岗位上,保障居民安全过节……扫描二维码,记者带你去现场看看。



沧州供排水集团技术保障员董明嵩： 赶到现场抢修漏水管道

本报记者 孙亮 摄影报道



26岁的董明嵩是沧州供排水集团营业公司运西营业所的一名技术保障员。参加工作5年来,他始终奔波在供水管道维护、抢修的第一线,和同事们一起用辛勤和汗水保障居民正常用水。

供水管道的维修工作,是个苦活儿,也是个累活儿。董明嵩和同事们需要24小时待命,随时准备赶往抢修现场。1月20日一早,董明嵩接到电话得知,一位老人家里的水管不出水了。董明嵩马上出发,10分钟就赶到了老人家中。他检查后发现,是楼前的管道冻住了(上图)。董明嵩马上用热风枪给管道解冻。很快,老人家中的水管里流出了水。

这时,董明嵩的手机又响了,原来有居民反映沧州师范学院附近

的一家小区水压不正常。董明嵩立即赶到现场,发现这个小区一栋楼的楼前有积水和结冰。他和几名同事冒着刺骨的寒风挖开地面,经过仔细排查,终于找到了漏点。完成抢修和回填后,已经是下午两点多钟。董明嵩和同事匆匆吃了口饭,准备赶往下一个抢修地点。

扫码看视频 新闻料更多

得知市区有小区水压不正常,董明嵩立刻和同事赶去现场维修……扫描二维码,记者带你去现场看看。



南皮保安咎其宏： 每小时巡逻一次小区

本报记者 崔春梅 摄影报道



58岁的咎其宏是南皮县信和阳光豪庭小区物业公司的一名保安。农历正月初一凌晨3点,别人还沉浸在梦乡中,咎其宏已经骑自行车去上班了。

咎其宏所住小区离他工作地点有5公里路,骑自行车得20多分钟才能到。当天最低气温接近零下10℃,虽然穿着棉袄,戴了棉手套,但咎其宏还是感觉自己快被冻透了。

农历正月初一凌晨3点30分,到达

工作岗位的咎其宏要工作到当天上午11点30分,每小时都要在小区里巡逻一圈(左图)。除了查看小区的消防设施、水电暖管线有无问题,咎其宏还应注意小区有无居民燃放鞭炮,有没有可疑人员进入小区,地下车库里是否有异常等。凌晨的时候,天还比较黑,咎其宏拿着手电筒边转边看,不放过任何一处可疑的地方。巡逻一圈下来,时间已经过去20多分钟。

巡逻一圈之后,咎其宏回到监控室,和同事一起查看各公共视频的画面情况。早上6点来钟,咎其宏泡了一袋方便面当早餐,之后又开始巡逻。

当天的工作结束后,咎其宏已在小区巡逻了8圈,步行了约8公里路。“我刚刚入职1年,也是第一次在工作岗位上过春节。”咎其宏说,虽然不能陪家人过春节有些遗憾,但他既然选择了这份工作,就要认真为小区的业主们服务,让大家高高兴兴、安安全全过春节。

扫码看视频 新闻料更多

农历正月初一凌晨3点半,咎其宏已经开始了一天的工作……扫描二维码,记者带你去现场看看。



黄骅供电公司调度员于林娜： 守护万家灯火

本报记者 马晓彤 本报通讯员 贾亚平 张益玮 摄影报道



实时查看电网负荷变化情况、监视变电站、线路重载……除夕这天,国网黄骅市供电公司调度控制中心值班大厅的于林娜依然十分忙碌。

今年42岁的于林娜是国网黄骅市供电公司调控运行班班长。作为一位有15年工作经验的老调度员,于林娜编制过1000多张操作命令票,处理设备故障上千起,及时排除各种事故隐患。

“你好,是城西供电所吗?我是调控中心的于林娜,坑水线573过流一段跳闸,573开关热备用状态,通知你带电查线……”除夕这天,在单位值班的于林娜给供电所检修人员打去

电话。她紧盯着监视器,查看电网情况(上图)。春节期间降温,煤改电线路负荷增大,她需要时刻关注居民用电情况,通知检修人员加强煤改电线路巡视,保证春节期间电网安全运行。

于林娜说:“越是遇到恶劣天气,我们调度员的神经越是紧绷。”恶劣天气可能造成大面积停电、线路损坏,调度员要应对无法避免的天气造成的停电、故障问题,在最短时间内补救回来。

喧嚣过后的深夜里,点点灯光亮起,对于林娜这样的电网“守望者”来说,这就是对他们工作最好的认可。